

南屯路南北延:

通往惬意生活的最后一公里

7月12日的清晨，长风西片区又迎来元气满满的一周。驱车前往为民服务中心的市民们欣喜地发现，今天的车程比往常畅快了许多——7月9日，南屯路正式全线通车，极大缓解了周边道路的交通压力。

“以往在上班高峰期，新晋祠路口等待信号灯的车辆经常排成长龙，往往需要等几个红灯才能通过。南屯路一通车，不少去为民服务中心的车辆选择从南屯路抵达西门，分流车辆、缓解交通压力的效果立竿见影，我开车上班舒心多了。”市民于畅高兴地说，车不堵了，自己上班的心情也跟着畅快起来。

近年来，随着我市南移西进发展步伐的不断推进，长风西片区已然成为西部新中心、展现太原都市新形象的窗口。市为民服务中心、市公安局、市检察院、市中级人民法院等多家市重点单位汇集此地，日臻完善的配套公共服务吸引得商业资源和房地产开发在区域内不断聚集，在原先不过2.5公里长的南屯路两侧，在建及建成小区密布。2020年9月，为进一步提高南屯路的服务功能，便捷沿线居民出行，我市启动了南屯路南北段延长工程。

市住建局相关工作人员介绍，作为我市优化路网结构、完善城市功能、满足群众需求的重点工程，南屯路在施工过程中，坚持地上地下统筹、里子面子并重的原则，同步健全完善了水、电、气、暖供给和排水、照明、绿化等功能，为构建完善城市西部片区快捷高效的交通网络打造了坚实的基础。

7月9日，南屯路以焕然一新的形象再次亮相：双向6车道宽敞大气，中央绿化带修葺整齐、郁郁葱葱，在道路两侧鳞次栉比建筑的映衬下，一派现代化都市道路的气象。

改造后的南屯路长度增至4.2公里，由长兴北街向北延长920米至长风街，由南

中环向南825米延长至环湖北路。看似微不足道的距离，却让南屯路由断头路一跃变成长风西大街直达南中环的交通动脉，将区域内的车辆有效分流，使得长风西片区交通秩序更加科学合理，为百姓提供了更便捷、更高效、更舒适的出行体验。

其实，这条路带来的幸福感还远不止这些。据了解，在7月9日同期竣工通车的五条道路中，千峰路南延项目将与南屯路及现有的和平南路一起，共同组成长风西片区与晋阳湖片区连接的主干路网体系，大大增强两片区的交通便捷度，显著改善区域交通环境，提升人居环境品质，为我市营造了良好的投资环境。

路通了，晋阳湖公园和市民更“亲近”了。

“妈妈，我要到晋阳湖玩沙子！”还未到周末，家住梧桐院的小佳欣就盼望着第二次晋阳湖之旅。魏女士一家落户南屯路西的梧桐苑小区已经3年多时间，南屯路的南延，让魏女士真正享受到了晋阳湖公园近在咫尺的惬意。

“当初买房子就看中了毗邻晋阳湖的优势，小区离晋阳湖公园直线距离不到2公里。但实际上，以前带孩子去玩一趟并不轻松。”魏女士介绍，南屯路未通车前，一家人开车去晋阳湖公园，要沿着新晋祠路向南行驶到晋阳湖东门才能转弯，路程将近6公里。而且，公园休闲娱乐区大多集中在北门附近，需要把车停到东门停车场，再步行到北门。这段距离对老人和孩子来说，并不是一件轻松的事。“现在好了，沿着这条新修的南屯路，一路南行只需三五分钟就能到达环湖北路，把车就近停到北门的停车场，进公园没几步就是孩子最喜欢的沙滩。上周末，我们一家人开开心心玩了一趟。这条家门口的南屯路啊，把晋阳湖公园变成了我们家的后花园！”

本报记者 张波 通讯员 张钰 文/摄



短评

幸福感接踵而来

张波

有人说，太原这些年一直在变。变得更现代、更精致、更宜居。

“十三五”时期，是我市基础设施建设速度最快、城市面貌变化最大的五年：城市空间布局更加优化，城市功能更加完备，基础设施不断完善，文明程度显著提高……进入“十四五”，在基础设施日渐完善的基础上，我市的城市建设更加注重精致化和细节化。道路延长几百米，换来的群众获得感和幸福感的提升，却不止一点点。

未来，随着这些看得见、摸得着的幸福越来越多，一个疏密有致、功能完备、大气恢宏、唐风晋韵与现代文明交相辉映的“锦绣太原城”正在朝我们一步步走来。

弘扬伟大建党精神 凝聚接续奋斗力量

全市基础设施项目巡礼

晋源区全力创建最优营商环境

产业园创立不到一年，吸引546家企业入驻，带动2000余人就业

本报讯(记者 郭蓉 通讯员 杨润德 王惠林)“产业园创立不到一年，吸引546家企业入驻，营业收入总额达16.98亿元，带动2000余人就业。”7月13日，谈及近年来的运作时，山西时代网创产业园的负责人高永青进一步介绍说，这些闪亮数据的背后，是晋源区全力改善营商环境的真实体现，各个部门的主动服务赢得了良好的市场效应。

山西时代网创产业园是阿里云创新中心(太原)与企臣财税集团联合创建的，于2020年9月落户晋源区国投大厦。整个园区是我省招商引资的重点双创项目，也是晋源区“以企招商、以商招商”的重点

平台，能满足近千家企业入驻。产业园创建初期，晋源区坚持“企业至上”的服务理念，常态化开展“点对点”“一站式”精准审批帮办服务，在项目用地、建设资金、环保容量等关键环节上，开辟绿色通道，简化报批流程，实现“一枚印章管审批”“只进一扇门”“最多跑一次”“服务一网办”，助推项目建设全面提速。

对于入驻园区的企业，该区行政审批管理局在政务服务服务中心配备协办或代办人员，指导企业出具资料，并提供免费打印及复印，确保入驻企业实现“一次办结”。而该区税务局则为产业园配备发票申领自助机和增值税专用发票代开机，安排维护人员每

周上门服务2至3次，确保设备正常使用。

业务办理过程中，晋源区有关部门和产业园的工作人员共同为企业或商户排忧解难。例如，山西大宁堂电子商务有限公司办理入驻手续时，因“大宁”是个地名，“大宁堂”这个字号提交时为禁用状态，需在名称库里开放，该区有关部门帮助协调上报，加快审批进程，让商户满意入驻；山西润恒能源有限公司是入驻产业园首家涉及危险化学品的企业，需先办理危化品经营许可证。产业园的办事专员对于此项业务手续尚不熟悉，该区应急管理局、行政审批服务管理局共同帮助企业完善资料，保证了企业注册及相关证件的快速办理。

14所普通高中有缺额计划

符合条件的中考生可补报志愿

本报讯(记者 张晓丽)7月14日，市招考中心消息，目前我市有14所普通高中有缺额计划，符合条件的考生可以补报。

网上补报志愿时间为7月16日8时至17日18时，考生登录“山西招生考试网”(网址：<http://www.sxkszx.cn>)，进入“山西省中考考生网上服务平台”，点击“补报志愿”功能，即可进行志愿补报。

参加我市今年中考，成绩达到普通高中学校最低录取分数控制线483分，且未被普通高中学校录取的考生，均可补报志愿。其中，补报十二中人工智能实验班志愿，成绩不得低于621分；补报进山中学航天实验班志愿，成绩不得低于582分。不符合条件的考生，所补报的志愿一律无效。

每个考生可根据缺额计划填报五个志愿。从公布数据看，有缺额计划的公办普通高中有十二中(人工智能实验班)、进山中学(航天实验班)、十一中、太原外语科技实验中学、娄烦中学、古交三中、五十三中、五十九中、六十中、六十五中、六十六中、六十七中。有缺额计划的民办普通高中有树人中学、行知宏实验中学。

补录时间为7月18日至19日。考生家长要根据自己的家庭条件和经济承受能力等实际情况，填报适合考生就读的学校志愿，不要填报不愿意就读或者是没有能力就读的学校志愿，以免投档录取后给自己的就学造成不必要的麻烦。

进山中学初中航天实验班招收200人

本报讯(记者 张晓丽)7月14日，进山中学公布了初中航天实验班招生方案，今年共招收200人。网上报名时间为7月17日8时至19日18时。

进山中学初中航天实验班是市教育局与中国航天科技国际交流中心合作实施《太原市航天创新拔尖人才培养工程》的核心项目，2017年9月，被确定为全国航天科技拔尖人才培养基地特色学校，承担着为国家培养航天科技拔尖人才的任务。

我市六城区今年应届小学毕业生，可以自愿参加进山中学初中航天实验班航天科技素养及创新思维能力评估。学生

可以通过手机，进入“太原市进山中学校”微信公众号进行报名。

今年的招生不同于往年，按照招生计划，如果网上报名人数少于招生计划数的3倍，所有网上报名且符合条件的小学毕业生，均可进行现场确认并参加航天科技素养及创新思维能力评估；如果网上报名人数多于招生计划数的3倍，将通过电脑随机派位的方式，产生参与现场确认及航天科技素养及创新思维能力评估学生名单，电脑派位产生的学生人数为招生计划数的3倍。

电脑随机派位的时间为7月28日上

午9时。现场确认时间为7月29日上午8时30分至12时；下午2时30分至6时，现场确认地点为进山中学高中部。评估时间为7月31日上午8时至12时。

报考太原市外国语学校、太原市第二外国语学校的学生可兼报进山中学，两所外国语学校确认录取的学生，不再参加进山中学的评估。被进山中学预录取的学生，将正式注册初中航天实验班新生学籍，并不再参加民办学校招生，县(市、区)教育局不再为其分配公办初中学位。未被录取的学生不会影响民办学校和其他公办学校的录取。